t. 153,s.91

Merkitddn f(x) = 2arctanx — In(1 + x2)

Arkustangentti on méaéritelty kaikilla reaaliluvuilla, kuten myds In(1 + x?2), silld 1 + x% > 0.

Funktion f maarittelyjoukko on siis R.

Tutkitaan funktion kulkua derivaatan avulla:

Kulkukaavio:
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D arctanx = 1 +1x2
()
Dlnf(x)—w, f(x)>0

Osoittaja 1 — x maaraa derivaatan merkin,
silla nimittdja 1 + x2 on aina positiivinen.



Kulkukaavion perusteella funktion f suurin arvo on

s s
f(1) =2arctan1—In(1+1%) =2-——In2==-1In2 (= 0,878)
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Pieninta arvoa ei ole.

(2 arctanx — In(1 + x?) — — o0, kun x = o taix - —oo. )
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